



木柵觀光茶園是台北市最早設置的觀光農園

北市農業除了農畜產經濟價值外，並具有無限珍貴的社會價值。因為都市中的農業，可提供市民大眾在繁忙緊張生活中，仍擁有廣大的綠野、陽光及清新空氣，得以舒展身心，享受休憩而安逸的高格調生活品質。

### 經濟價值兼具社會價值

台北市轄區內有農業活動的地方，包括可耕地及山坡林野，約13,000公頃，佔全市土地面積的一半，可耕地面積依79年農業普查資料尚有4,228公頃，占全市土地面積的15.5%，農家戶數有7,309戶，農家人口數37,079人。茲將主要農產分佈情形介紹如後。

**蔬菜類：**平地葉菜類主要產地在士林社子地區，陽明山竹子湖高冷地夏季蔬菜，以甘藍菜為主，80年共同運銷數量達276公噸，蔬菜

栽培總面積共417公頃，綠竹筍栽培面積有916公頃，主要產地在文山區及士林、北投。

**茶葉類：**分佈在文山區（原木棚區）之正宗鐵觀音種植面積有95公頃，並設有茶展示中心享譽中外，經常有中外貴賓蒞臨參觀。南港區的包種茶種植面積有82公頃，台北市政府預定3年內在南港區舊莊街建設茶展示中心協助該地區茶葉促銷，並兼具市民休憩旅遊的觀光基點。

**果樹類：**主要栽培地區分佈在陽明山之桶柑、柚子類及百香果、草莓、桃類、蓮霧、番石榴、柿類、龍眼、洋梅等等，政府並積極輔導一年四季能生產連鎖觀光果園帶，提供市民做為休閒旅遊兼觀光的活動去處，栽培地區分佈在台北市盆地四週之山坡地，栽植面積有360公頃。

**稻米：**栽培區集中於北投區關渡平原，栽培面積1,100公頃，但該地區隨著都市發展之需要，政府預定重新規劃分段徵收做為公共設施或重劃都市之地域，故台北市水稻栽培區將逐年減少。

### 經營形態的改變

**花卉園藝類：**台北市隨著生活品質的提高，對鮮花需求日漸增加，自民國71年創辦建 →



**ICI肥料公司**

高品質效果持久  
全部25公斤精美包裝

鑽頭牌45-55-65號三種複合肥料

誠徵各縣市肥料經銷商

**利台農藥誠徵：第二線區域經銷商**

林園區、苗栗區、台中縣中區、南投縣南區、嘉義縣山區、台東區、高雄縣南區、屏東縣南區 產品：億安等近100種產品

有意者請以信件向營業部總專員連絡，資料函索立即寄上

台灣總代理：

**利台化學工業股份有限公司**

住址：彰化縣彰鹿路154號 電話：(04) 7523105 (二線)  
FAX：(04) 7523107